
平成３０年１０月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  平成３０年１０月１８日（木） 午後３時～３時２６分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 加藤 忍 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  佐竹 美津子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長         石  塚  健      管理課長        丸 山 一 義 

学校教育課長        尾 形 圭一郎   学校教育課指導主幹    山 口 幸 一 

社会教育課長      鈴 木  晃    社会教育課文化主幹    佐 藤 尚 子 

中央公民館長         前 森 淳 子   スポーツ課長         齋 藤  匠  

図書館長         松 浦 幸 子   学校給食センター所長   太 田    功 

 

出席事務局職員氏名 管理課庶務係長  石川聡 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

日程第１ 議第２０号 第６１回（平成３０年度）高山樗牛賞及び高山樗牛奨励賞に 

ついて（非公開） 

５．報告事項 

 （１）各課より事業の案内 

 （２）その他 

６．閉会 

 



- 1 - 

 開    会（午後３時） 

 

教育長 ただ今から１０月の定例教育委員会を開会する。最初に市民憲章唱和を

行う。 

（スポーツ課長が先唱し、市民憲章唱和） 

教育長 会議録署名委員は、１番委員にお願いする。 

本日の議事について、議第２０号は人事案件のため、非公開とすること

にご異議ないか。 

教育委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、議第２０号は非公開とさせていただく。 

 ≪議第２０号は非公開で審議し、高山樗牛奨励賞の小学校児童及び中学

校生徒の部については、余目第三小学校６年の金子衣咲さんと京田小学校

６年の佐藤仁子さんに、高等学校の生徒の部については、酒田東高等学校

の阿部宏雅さんに授与することが決定された。≫ 

教育長 予定された議事は以上であるが、報告事項はないか。 

社会教育課長 以前、国交省の補助事業を受けた大宝館の大規模修理の実施について、

説明をさせていただいたが、１５日からは工事の関係で１階だけの公開に

なっている。１月１０日頃から３月末ぐらいまでは、工事により全面休館

となるので、１１月の広報で市民の皆様にもお知らせする。 

観光物産課では、デスティネーションキャンペーンに合わせて、１０月

１日から大宝館をライトアップしていたが、現在はシートで覆われた状態

であるためライトアップを中止している。屋根と外部の工事を先に済ませ、

冬まつりのライトアップに間に合うようにしたいと考えている。 

教育長 屋根裏を開けて、瓦も全部はがすのか。 

社会教育課長 瓦を全部はがし、今は仮屋根となっている。屋根をはぐと、土が乗って

おり、その下にルーフィングがあるので、それらを取り払って工事を行う。 

教育長 市の文化財なので、手法としては、また土を重ねるのか。 

社会教育課長 基本は同じやり方で行う。ただし、部材が大きく痛んでいる箇所がある

ので、開けてから修繕方法を考える。 

教育長 こちらの都合で休館することになるが、指定管理者に影響はあるのか。 

社会教育課長 大宝館は人物資料館であるので、指定管理料はそのままとし、人物調査

のほか、できることをしてもらう。 

１番委員 改修するのであれば、喫茶コーナーを設けてはどうか。 

社会教育課長 今年度中に文化財関係者、観光関係者を交えて、活用の懇談会を作り、

意見をいただきたいと思っている。以前、指定管理者側からも高山樗牛の



- 2 - 

生家のスペースを休憩スペースに使えないかという意見があり、皆さんの

意見を伺いながら進めたいと考えている。 

２番委員 山形市の文翔館の中にも喫茶コーナーがあるが、歴史的な建物の一部に

休憩スペースがあると、歴史的な香り漂う空間になるのではないか。 

社会教育課長 その辺りのことも含め、今年度中に話し合いを行いたいと考えている。 

教育長 その他、報告事項はないか。 

給食センター

所長 

前回の会議では、藤島ふれあい食センターの献立が山形県代表になり、

第３次選考会に進んだところまでお話しさせていただいた。北海道、東北

７つのうちの４つに入れば、さらに進むことになったが、残念ながら敗退

した。今後も藤島に限らず、どのセンターでも特色ある献立を進めていく。 

また、来週、藤島で姉妹都市の北海道名寄市のかぼちゃを使った給食を

実施し、名寄の方には、庄内柿を送って食べていただくという給食を通し

た交流を予定しているので、ご報告申し上げる。 

教育長 その他、報告事項はないか。 

スポーツ課長 １０月７日に子ども夢スポーツフェスティバルの開催を予定していた

が、台風が直撃するという予報があり、残念ながら中止させていただいた。

中止は５日の時点で決定し、各学校等に連絡させていただいた。大きな混

乱なく対応することができたので、ご報告させていただく。 

教育長 その他、報告事項はないか。 

スポーツ課長 ２８日に市駅伝競走大会が開催される。昨年は選手がそろわないため、

１チーム参加できないところがあったが、今年は市内全域のチームが参加

する。８時に宝田体育館脇をスタートするので、応援をお願いしたい。 

教育長 この件について、質問はないか。その他、報告事項はないか。ないよう

なので、これをもって１０月の定例教育委員会を終了とする。 

  

閉  会  (午後３時２６分) 

 


